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1) Il diritto soggettivo e l'interesse legittimo:

a) Si differenziano sia per il grado di protezione che per le
forme di protezione

b) Non si differenziano né per il grado né per le forme di
protezione

c) Sono del tutto irrilevanti per il diritto € non ricevono alcuna
tutela

d) Sono figure giuridiche soppresse nel nostro ordinamento

2) Salvi i casi di silenzio assenso, decorsi i termini per la
conclusione del procedimento previsti della legge

n. 241/1990 e s.m.i,, il ricorso avverso il silenzio
dell'amministrazione:

a) Puo essere proposto anche senza necessita di diffida
all'amministrazione inadempiente, fintanto che perdura
l'inadempimento e comunque non oltre un anno dalla scadenza
dei termini per la conclusione del procedimento

b) Puo essere proposto, previa diffida, all'amministrazione
inadempiente, fintanto che perdura l'inadempimento e
comunque non oltre sei mesi dalla scadenza dei termini per la
conclusione del procedimento

¢) Non pud mai essere proposto

d) Nessuna delle risposte € corretta

3) L'amministrazione pud recedere unilateralmente da un
accordo integrativo o sostitutivo del provvedimento?

A) No, neanche in presenza di gravi motivi

B) Si, per gravi motivi

C) Si, per motivi anche irrilevanti

D) Si, per sopravvenuti motivi di pubblico interesse salvo
I'obbligo di provvedere alla liquidazione di un indennizzo in
relazione agli eventuali pregiudizi verificatisi in danno del
privato

4) In riferimento alla normativa vigente, la P.A., secondo il
principio di legalita, pud esercitare:

a) Solo i poteri previsti dalla legge

b) Solo le facolta previste dalla legge

c) | poteri previsti dalla legge regionale di riferimento e dagli usi
civici

d) Nessuna delle precedenti risposte € esatta

5) La pubblica amministrazione, tenuto conto di quanto previsto
della L. 241/90, pud concludere accordi con i privati?

a) Si e tali accordi devono essere stipulati, a pena di
annullabilita, per atto scritto, salvo che la legge disponga
altrimenti

b) Si e tali accordi devono essere stipulati, a pena di nullita, per
atto scritto, salvo che la legge disponga altrimenti

c) Si e tali accordi devono essere stipulati, a pena di
annullabilita, per atto verbale

d) No, mai

6) L'annullamento d'ufficio & un provvedimento amministrativo
di secondo grado che si conclude con esito demolitorio. Quanto
affermato é:

A) Corretto.

B) Errato, si conclude con esito conservativo.

C) Errato, si conclude con esito confermativo.

D) Errato, non & un provvedimento amministrativo di secondo
grado, in quanto non incide su precedenti provvedimenti
emanati.

7) L'organo competente, in riferimento a quanto previsto dalla
legge n. 241/90, per l'adozione del provvedimento finale pud
discostarsi dalle risultanze dell'istruttoria condotta dal
responsabile del procedimento?

a) Si, puo discostarsi ma deve indicarne la motivazione nel
provvedimento finale

b) No, deve attenersi sempre alle risultanze istruttorie condotte
dal responsabile del procedimento

¢) Si, puo discostarsi adottando diversa determinazione senza
obbligo di motivazione

d) Non ¢ previsto nulla a riguardo

8) Se I'organo di amministrazione attiva & obbligato a richiederl,
ma puo anche non attenersi ad essi discostandosene con il
proprio operato e motivando le ragioni per le quali se ne
discosti, i pareri sono:

a) Obbligatori non vincolanti

b) Facoltativi

c¢) Obbligatori vincolanti

d) Facoltativi vincolanti

9) Comuni, province, citta metropolitane, regioni possono
ricorrere all'indebitamento (art. 119 della Costituzione):

a) Solo per finanziare spese di investimento

b) Solo per finanziare spese di investimento, ma con garanzia
dello Stato

c¢) Per ogni forma di spesa, con garanzia della regione

d) Tutte le precedenti alternative sono corrette

10) Cosa significa I'acronimo DUPS?

a) Documento unico di progettazione semplice

b) Documento unico di programmazione semplificato
c) Dichiarazione unica di pagamento svelto

d) Documento unico di pagamenti semplici

11) In materia di Comunita montane, gli atti amministrativi del
consiglio generale e della giunta esecutiva sono adottati,
nell'ambito delle competenze ad essi attribuite, nella forma di:
a) ordinanze

b) decreti

c) deliberazioni

d) Sentenze passate

12) In tema di accordi di programma, ove I'accordo comporti
variazione degli strumenti urbanistici, I'adesione del sindaco allo
stesso deve essere ratificata:

a) dalla giunta

b) dal Sindaco o dal Presidente della Provincia

c) dal revisore dei conti

d) dal consiglio comunale

13) A norma dell'art. 14 del D.Lgs. 267/2000, primo comma,

il comune:

a) gestisce i servizi elettorali, di stato civile, di anagrafe,

di leva militare e di statistica

b) gestisce i servizi elettorali, di stato civile, di anagrafe,

di leva militare, ma non quelli di statistica

c) gestisce i servizi elettorali, di anagrafe, di leva militare e

di statistica, ma non quelli di stato civile

d) gestisce i servizi di stato civile, di anagrafe, di leva militare e
di statistica, ma non quelli elettorali

14) Ai sensi dell'art. 6 del D.Lgs. n. 33/2013, le pubbliche
amministrazioni:

A) non garantiscono la qualita delle informazioni riportate nei
siti istituzionali

B) garantiscono la qualita delle informazioni riportate nei siti
istituzionali nel rispetto degli obblighi di pubblicazione previsti
dalla legge

C) non garantiscono l'aggiornamento e la semplicita di
consultazione delle informazioni

D) Nessuna delle risposte & corretta

15) Le sanzioni, menzionate nel d. Igs. 33/2013, sono irrogate:
a) dall'Autorita Nazionale Anticorruzione.

b) dall'Autorita Nazionale Anticoncussione.

c¢) dal Ministero del’Economia e delle Finanze.

d) dalla Funzione pubblica.

16) In accordo con le disposizioni contenute nel d. Igs. 33/2013,
cos’e 'OIV?

a) L'organismo indipendente di valutazione.

b) L’'organizzazione italiana volontari.

c) L'organizzazione indipendente di valutazione.

d) Nessuna delle risposte € corretta.
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17) LANAC:

A) E l'autorita nazionale anti corporazioni.
B) E l'autorita nazionale anticriminalita.
C) E I'autorita nazionale anti camorra.

D) E I'autorita nazionale anticorruzione.

18) In tema di anticorruzione, partecipano al processo di
gestione del rischio, fra gli altri:

a) Tutti i dipendenti dell'amministrazione

b) | soggetti che ricoprono cariche direttive

c) Solo i soggetti che maneggiano denaro

d) Solo le figure apicali

19) Secondo la I. 190/2012, le stazioni appaltanti possono
prevedere negli avvisi, bandi di gara o lettere di invito che il
mancato rispetto delle clausole costituisce causa di esclusione
dalla gara?

A) No.

B) Si.

C) No, tranne nei casi previsti dalla legge 241/1990.

D) Non é previsto nulla a riguardo.

20) Le imposte indirette colpiscono:
A) | trasferimenti e i consumi.

B) Non colpiscono i consumi.

C) Non colpiscono i servizi.

D) I redditi prodotti.

21) Le imposte dirette colpiscono:
A) | redditi prodotti.

B) Gli affari.

C) | trasferimenti.

D) | consumi.

22) Ai sensi dell'art. 54 del D.Igs 165/2001, le pubbliche
amministrazioni verificano lo stato di applicazione dei codici di
comportamento:

A) Ogni 5 anni.

B) Ogni 3 anni.

C) Ogni 2 anni.

D) Annualmente.

23) Ai sensi dell'art. 55 bis del D.Igs 165/2001, per le infrazioni
di minore gravita, per le quali € prevista l'irrogazione della
sanzione del rimprovero verbale, il procedimento disciplinare &
di competenza:

A) Del responsabile della struttura presso cui presta servizio il
dipendente

B) Del Giudice di Pace

C) Del Giudice Amministrativo

D) Giudice minorile

24) Quanti anni dura in carica il Presidente della Provincia
a) 5 anni

b) 1 anno

c) 2 anni

d) 4 anni

25) ai sensi del d.Igs. 81/2008 e ss. mm. e ii., da chi &
designato il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza nelle
imprese con piu di 15 lavoratori?

A) Dal datore di lavoro

B) Dal lavoratore piu anziano

C) Dal Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione
dai rischi

D) Dai lavoratori nell'ambito delle rappresentanze sindacali in
azienda

26) Ci sono dei rischi sulla sicurezza derivanti
dall'organizzazione del lavoro?

a) Si

b) No

c) Solo se vengono indicati dal medico competente
d) Solo se vengono indicati dal datore di lavoro

27) Choose the plural of the word: Leaf.
a) Leafes

b) Leaves

c) Leafs

d) Liveles

28) Choose the plural of the word: Shelf.
a) Shelfs

b) Shefve

c) Shelves

d) Sheleves

29) Sono sistemi operativi:

A) Word ed Excel

B) Windows e Linux

C) Windows e PowerPoint

D) Nessuna delle precedenti alternative

30) Il programma "Blocco note" crea file con I'estensione:
A) TXT

B) RTF

C) PDF

D) Non esiste questa funzione
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